

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8548

VINERI, 29 FEBRUARIE 1980

4 pagini 30 bani

In lumina cuvintării tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la  
consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

## Acțiuni concrete, eficiente în vederea creșterii producției de cărbune

In nota de exigență promovată consecvent de conducerea partidului, recenta consfătuire de lucru de la Comitetul Central aduce din nou, în fața organizațiilor de partid, a colectivelor de muncă din minerii, cerința obiectivă de acțiune cu și mai multă hotărâre pe calea perfecționării procesului de producție, în vederea obținerii unor rezultate economice la nivelul posibilităților. Orientarea clară, formulată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, privind necesitatea sporirii răspunderii față de îndeplinirea planului și a combaterii stării de automulțumire sau delăsare

se înscrie și pentru organizațiile noastre de partid, pentru conducerile colective și operative din întreprinderi ca o îndatorire de mare stringență pentru anul în care ne aflăm. „Trebuie să punem capăt cu desăvârșire tendințelor de a îneca munca vie în hirtii și vorbărie...”; „...să punem capăt justificărilor; nimeni nu trebuie să se acopere, invocând tot felul de hirtii, de ordine scrise, ci fiecare trebuie să răspundă personal de îndeplinirea corectă a sarcinilor încredințate”; „Nu avem nevoie de tot felul de planuri suplimentare, ci de muncă, concretă, de reali-

zarea planurilor stabilite”. Din aceste elocvente referiri, rezultă cu claritate conținutul revoluționar al politicii partidului, orientarea sa fermă spre o calitate superioară în toate domeniile vieții economico-sociale. consecvența cu care sînt combătute manifestările rutinei, ale vechiului, incompatibile cu ritmurile și proporțiile prevăzute în vederea progresului accelerat al societății noastre. „Avem prevederi bune, o bază tehnico-materială corespunzătoare pentru realizarea planului de producție în toate

(Continuare în pag. a 2-a)

In întimpinarea alegerilor

## Rodnic dialog de lucru



perioară, în scopul îndeplinirii neabătute a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, contribuind prin aceasta la dezvoltarea și înflorirea patriei socialiste.

La mina Dîlja, la intrarea în schimbul II, minerii au întimpinat candidatul de deputat pentru M.A.N. cu sentimente de stimă și sinceră prețuire. În cuvîntul lor Emeric Naghi, Victor Negru, Rainhold Knebel, Vasile Moraru, Ioan Doană, Petru Szedlacsek, Vasile Berna, Petru Paganl și Ioan Vasilescu și-au exprimat voința unanimă de a vota din inimă candidatul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, hotărîrea minerii

lor de a nu precupeți nici un efort în scopul realizării ritmice a sarcinilor la producția de cărbune. Primul secretar al comitetului județean de partid a răspuns întrebărilor puse de minerii și a arătat principalele preocupări în direcția îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii din Valea Jiului. Punînd un accent deosebit pe sprijinul cetățenilor în realizarea acestor importante obiective cum sînt: termoficarea Văii Jiului, construirea de locuințe, terminarea întreprinderii de

(Continuare în pag. a 2-a)

Ieri, în mijlocul alegătorilor din circumscripțiile electorale nr. 6 pentru Marea Adunare Națională și nr. 66 pentru Consiliul popular județean, tovarășul ION CIUCU, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean, a purtat un rodnic dialog de lucru cu oamenii muncii de la întreprinderile miniere Dîlja și Livezeni și întreprinderea de tricotaje Petroșani.

Desășurată în spiritul profundului democratism al societății noastre, întîlnirile cu minerii și muncitorii din Petroșani s-au constituit într-o puternică hotărîre de a sprijini candidatura printr-o activitate calitativ su-



## NOI PERFORMANȚE MINEREȘTI

MINA BARBATENI

10 000 TONE EXTRASE PESTE PLAN

Colectivul uneia dintre cele mai tinere întreprinderi miniere din Valea Jiului a extras, de la începutul anului, în cinstea alegerilor de la 9 martie, 10 000 tone de cărbune cocsificabil peste prevederi. Întregul plus al minei este obținut de minerii sectorului I, cuprinși în formațiile conduse de Mihai Kovacs, Aurel Roman, Atila Laszlo, Gheorghe Onofrei, Pompei Tomolea, și Ion Chitic, minerii care au obținut adevărate performanțe, realizînd productivități superioare sarcinilor planificate, în medie, cu 1 060 kg/post la nivelul sectorului și 2 690 kg/post în cărbune. Sporurile de productivitate au condus la realizarea planului în proporție de 143,1 la sută pe luna februarie, și 134,3 la sută de la începutul anului.

MINA ANINOASA

LA COMPLEXELE MECANIZATE — PRODUCTIVITĂȚI SUPERIOARE PREVEDERILOR CU PESTE 1 000 KG/POST

În ultimele două zile (26 și 27 februarie), minerii sectorului I, cel mai mecanizat sector al minei Aninoasa, au extras peste prevederi 400 tone de cărbune, obținînd productivități superioare prevederilor cu cîte 1 000 kg/post, brigăzile conduse de Pavel Dediu, și Vasile Burlec, și cu 1 500 kg/post, cea condusă de Iosif Presecan (care obține și cel mai mare plus la producția extrasă de la începutul lunii — 1 100 tone de cărbune). Cele trei brigăzi amintite sînt dotate cu complexe mecanizate. Rezultate bune au obținut în aceeași perioadă și colectivele sectoarelor II, III și IV.

Dorin GHETĂ

# Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități economice din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, în cursul zilei de joi, o vizită de lucru în Capitală. Secretarul general al partidului s-a aflat, cu acest prilej, în mijlocul colectivelor de muncă de la marile uzine bucureștene I.M.U.A.B., 23 August, Republica, Întreprinderea de lină pieptănată, unități importante ale industriei republicane și cu o mare pondere în economia Capitalei.

Vizita secretarului general al partidului a prilejuit un rodnic dialog cu fâuritorii de bunuri materiale din aceste unități asupra modului cum sînt îndeplinite sarcinile planului pe 1980, an hotărîtor al actualului cincinal, precum și cu privire la măsurile care se impun în lumina indicațiilor date la recenta

consfătuire de la C.C. al P.C.R., atît în întreprinderile vizitate, cît și la nivelul Capitalei și al unor ramuri ale industriei republicane.

Indicațiile și recomandările făcute cu această ocazie de tovarășul Nicolae Ceaulescu, soluțiile adoptate, indemnurile mobilizatoare au fost primite cu vie satisfacție de colectivele vizitate, care s-au angajat să le transpună în viață, să acționeze cu toată răspunderea pentru a obține rezultate superioare în întreaga lor activitate.

Pe parcursul întregii vizite, tovarășul Nicolae Ceaulescu a fost întîmpinat cu bucurie, cu sentimente de înaltă prețuire, de profundă dragoste de mii de bucureșteni, de oamenii muncii din unitățile vizitate, care au exprimat adîncă recunoștință pe care o nutrește față de secre-

tarul general al partidului, pentru grija sa permanentă pentru dezvoltarea neîntreruptă a Capitalei patriei noastre, a întregii noastre țări, pentru ridicarea continuă a nivelului vieții materiale și spirituale a națiunii noastre socialiste.

In această manifestare de stimă și prețuire s-au regăsit, totodată, satisfacția și mulțumirea, mîndria patriotică a tuturor oamenilor muncii de pe platforma „23 August”, a cetățenilor din această circumscripție electorală de a-l avea drept candidat pe tovarășul Nicolae Ceaulescu în alegerile pentru Marea Adunare Națională — o nouă garanție că tot ce și-au propus ei, toți locuitorii Capitalei, întreaga țară, va fi îndeplinit spre binele și fericirea scumpei noastre patrii.

(Continuare în pag. a 4-a)

## DECRET PREZIDENTIAL

privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I

Pentru contribuția adusă la îndeplinirea politicii partidului și statului de fâurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România decretază:  
ARTICOL UNIC. Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I tovarășului Leonte Răutu.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

În pag. a 3-a

Asigurarea cărbunelui necesar siderurgiei românești

## O nouă și strălucită dovadă de înaltă apreciere a politicii internaționale a României

Eveniment cu profunde semnificații în viața politică contemporană, ceremonia înmînării tovarășului Nicolae Ceaulescu, din partea Institutului pentru problemele unei noi ordini economice internaționale, a Medaliei de aur, cu eșarfă și plachetă, precum și a plachetei, cu efigie în aur, emise la aniversarea a cinci ani de la înființarea institutului, a declanșat și în Valea Jiului o atmosferă vibrantă de mîndrie patriotică. Oamenii muncii își exprimă sentimentele prin telegramme adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaulescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaulescu, căreia i-a fost înmînată de către prestigiosul institut, Medalia de aur cu plachetă.

„Dînd expresie întregii noastre azeziuni față de politica externă promovată cu consecvență de România socialistă, politică al cărei eminent arhitect sînteți dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului român — se remarcă în telegrama Comitetului municipal Petroșani al P.C.R. — noi, minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului vă asigurăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaulescu, de totalul nostru sprijin în tot ceea ce întreprindeți, cu atîta noblețe, spre binele și gloria scumpei noastre patrii.

Vom munci fără preget pentru îndeplinirea neabătută a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului, ne vom face în mod exemplar datoria, la locurile noastre de muncă, în abataje, pentru a asigura economiei naționale tot mai mult cărbune, contribuînd astfel la realizarea independenței energetice a țării și dezvoltarea economico-socială impetuoasă, la ridicarea națiunii noastre pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației socialiste.”

„Noi, soțiile și fiicele de minerii care muncim într-una din cele mai tinere întreprinderi din Valea Jiului — se spune în telegrama întreprinderii de tricotaje Petroșani — vă urmăm, mult stimată tovarășă Elena Ceaulescu, în permanență exemplul de dăruire și abnegație revoluționară, de mamă și soție. În activitatea noastră ne străduim să punem întreaga pasiune și pricepere pentru a realiza produse cît mai frumoase și de cît mai bună calitate, produse care se bucură de aprecieri atît în țară, cît și peste hotare.”

Muncitorii, inginerii și tehnicienii — se arată în telegrama I.U.M. Petroșani —, în frunte cu comunității își exprimă și cu acest prilej deplină azeziune față de politica externă a României, politică de pace și progres al cărui promo-

(Continuare în pag. a 2-a)



## Acțiuni concrete, eficiente

(Urmare din pagina 1)

sectoarele, a arătat secretarul general al partidului. „Acum este necesar să trecem la activitatea vie, practică, pentru îndeplinirea prevederilor stabilite”.

Intreprinderile miniere își regăsesc din toate aceste rețete, sarcini complexe dar totodată binecunoscute. Ele au mai fost arătate și cu alte prilejuri, fiind vorba, în general, de creșterea producției fizice la cărbune, a productivității muncii și randamentelor pe seama folosirii raționale a dotării tehnice, a forței de muncă și timpului de lucru. De asemenea, este vorba de intensificarea preocupărilor pentru ridicarea calității producției, a nivelului tehnic de soluționare a mai operativă a problemelor ce se ivesc în abajate de extinderea tehnologiilor avansate, concomitent cu reducerea cheltuielilor materiale pe tona extrasă.

Consemnăm, și de această dată, faptul că o seamă de colective miniere din municipiul nostru se află, cum s-ar spune, în pas cu timpul, cu progresul general al societății și cuceririle științei și cercetării în activitatea minieră. Pe de altă parte, sint încă mai multe colective la care restanțele la producția fizică ne indică tocmai rămânerea în urmă în introducerea progresului tehnic. Aceste restanțe sint însăși din păcate, de o stare de automulțumire, de obișnuința cu pierderile în jurul căreia s-a amplificat tendința spre justificare, în locul acțiunii concrete, eficiente. A trecut destul timp de cind întreprinderile miniere cum sint cele de la Lupeni, Paroșeni și altele au obținut succese reale pe calea mecanizării, dar extinderea unor tehnologii și chiar generalizarea lor, în condiții de zăcămint

identice, întârzie să se producă. Colectivele miniere Lonea, Aninoasa, Dilja, Livezeni, sint vizate direct ca avind mari resurse de creștere a producției zilnice prin prisma accelerării procesului de mecanizare, îmbunătățirii asistenței tehnice, întăririi ordinii și disciplinei, perfecționării continue a pregătirii profesionale a întregului personal.

Pentru organizațiile de partid din minerii, sarcinile ce se desprind din cuvintarea secretarului general al partidului roșită la recenta consfătuire de lucru constituie îndemnul de a trece cu hotărâre la acțiune pentru înlăturarea formalismului și intensificarea muncii politice concrete, pentru combalarea tendințelor de justificare, a automulțumirii, pentru întărirea răspunderii fiecărui cadru tehnic, muncitoresc față de realizarea exemplară a indicatorilor de plan.

## O nouă și strălucită dovadă

(Urmare din pagina 1)

tor consecvent sinteți dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminentă personalitate politică a lumii contemporane. Prin munca noastră de zi cu zi, prin strădania de a materializa prevederile programului prioritar de mecanizare a mineritului în Valea Jiului, de a trece la transpunerea în viață a istoricelor documente ale Congresului al XII-lea al partidului, ne exprimăm totală adevărată față de tot ce se realizează în minunata noastră țară, sub conducerea Partidului Comunist Român, a dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe secretar general”.

(Urmare din pagina 1)

produse electrotehnice precum și unele obiective de perspectivă cu deschiderea minei Sălătruc, construcția unei întreprinderi de automațării, un complex sportiv, o fabrică de paste făinoase și alta pentru preparate de carne, o stație service, vor fi create noi condiții de muncă și viață pentru locuitorii Petroșaniului, va conduce la creșterea bunăstării lor materiale și spirituale.

O călduroasă primire au făcut-o tovarășului Ion Ciucu și oamenii muncii de la întreprinderea minieră Livezeni. La ieșirea din schimburi ei au raportat primului secretar al comitetului județean de partid, hotărârea de a întâmpina alegerile de la 9 martie cu importante realizări la producția de cărbune.

## Rednie dialog de lucru

Alegătorii Gheorghe Pavel, Florentina Tolbert, Gheorghe Uveghes, Ion Ilie, Victor Apostu, Ludovic Taler și Nicolae Novac au făcut numeroase propuneri referitoare la perfecționarea activității din subteran, eliminarea unor lipsuri și realizarea ritmică a sarcinilor de producție. O bună parte din propuneri s-au referit la creșterea nivelului de trai material și spiritual al minerilor și familiilor acestora. În numele cetățenilor din această circumscripție electorală ei au formulat propuneri concrete legate de modernizarea carterului Aeroport, creșterea calității serviciilor către populație și satisfacerea exigențelor mereu sporite

ale cumpărătorilor. El și-au exprimat dorința fierbinte de a încredința votul candidaturii de deputat, prin această văzind garanția înfăpturii cu succes a obiectivelor de dezvoltare economică-socială.

Tovarășul prim-secretar Ion Ciucu a insistat în cuvintul său pe necesitatea sporirii eforturilor comunistilor, ale fiecărui om al muncii la realizarea sarcinilor ce revin acestui colectiv din hotărârile adoptate de Congresul al XII-lea al partidului.

Dialogul fructuos de lucru a continuat apoi în moderna hală a întreprinderii de tricotaje Petroșani. Aici, în numele soțiilor și fiicelor de miniere, Ana

Böjle, Ibolya Staicu, Maria Pricop, Lenuța Scutaru, Elena Antal, precum și Vasile Ștăbu și-au exprimat dorința unanimă de a susține candidatura prin sporierea eforturilor pentru realizarea unor produse de calitate. În acest sens au fost făcute o serie de propuneri referitoare la îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață, de petrecere plăcută și utilă a timpului liber. Reținind propunerile făcute, tovarășul Ion Ciucu a recomandat organizației de partid, întregului colectiv al întreprinderii, să se preocupe mai mult de asigurarea condițiilor necesare la fiecare loc de muncă, sporirea calității producției, pentru a răspunde prin fapte grijii pe care partidul și statul o manifestă față de oamenii muncii din Valea Jiului.

## Combinatul de lianți și azbociment

Tg. Jiu

incadrează imediat următoarele categorii de personal muncitor :

- lăcătuși mecanici
- strungari
- electricieni
- sudori electrici și autogeni
- manevranți CFN
- șefi manevră CFN
- acari CFN
- macaragii pod rulant
- mecanici utilaje
- muncitori necalificați (pentru care se asigură o retribuție lunară de 1 800 lei).

Dintre muncitorii necalificați care au 10 clase se recrutează pentru calificarea în meserii ca : lăcătuși mecanici, sudori, manevranți, acari. Cursurile se organizează cu participarea în producție.

Pentru tot personalul combinatului se asigură masa contra cost la cantina combinatului iar pentru nefamiliști se asigură cazare la căminele de nefamiliști ale combinatului.

Relații suplimentare se pot obține de la biroul personal-invățămînt-retribuire în fiecare zi între orele 7-15,15, telefon 12628, interior 212 sau 208.

## Autobaza uzină de transport local Petroșani

strada Iscroni nr. 3  
incadrează :

- Conducători auto (B-C-D)
- Mecanici auto
- Sudori autogeni și electrici.

Remunerația conform Legii 57/1974.

## Mica publicitate

FAMILIA Simion Pop transmite sincere condoleanțe soției pentru pierderea grea suferită prin moartea celui care a fost  
NICOLAE VLAD.

JEAN Goga, soț, anunță cu durere dispariția scumpei sale soții  
GOGA VIRGINIA (Moanți)

și aduce mulțumiri rudelor din Ponor pentru ajutorul acordat, precum și celor care au participat cu flori și prezență. (195)

## Vă informăm

● Jeri, în trei săli din Lupeni (la club, liceu și Școala generală nr. 3) a fost discutat, cu un mare număr de cetățeni, programul general de înfrumuse-

țare a localității pentru acest an. Consultarea cetățenilor a fost făcută în vederea dezbaterii programului în sesiunea consiliului popular orășenesc de astăzi.

● Aflăm cu satisfacție că în decurs de numai loi ani restaurantul „Minerul”

din Petroșani a înregistrat o creștere a realizărilor trimestriale (pe seama producției proprii) de la 200 la 600 mii lei. Așteptăm și în continuare vești bune despre colectivul unității. Ne gândim, bunăoară, la diversificarea sortimentelor și la

afirmarea preparatelor casei, pentru consacrarea deplină a localului în materie de artă culinară.

Rubrică realizată de  
Ion MUSTAȚA

## Vă informăm

Duminică, 2 martie		Luni, 3 martie		Miercuri, 5 martie		Joi, 6 martie		Vineri, 7 martie	
9,00 Tot înainte!	18,40 Călătorie prin țara mea (XIX).	16,00 Telex.	16,00 Emisiune în limba maghiară.	16,00 Telex.	16,00 Telescoala.	16,00 Telex.	16,00 Telex.	16,00 Telex.	16,00 Telex.
9,15 Șoimii patriei: „Călătorie în dor” (II). Producție a studiourilor americane.	19,00 Telejurnal.	16,05 Telex.	18,50 1001 de seri.	16,05 Telescoala.	16,25 Curs de limbă rusă.	16,00 Telex.	16,05 Școala la... Școala noii calități.	16,05 Școala la... Școala noii calități.	16,05 Școala la... Școala noii calități.
10,00 Viața satului.	19,15 Antena „Cintării României”. Spectacol prezentat de județul Teleorman.	16,30 Telex.	19,00 Telejurnal.	16,25 Curs de limbă germană.	16,45 Curs de limbă germană.	16,00 Telex.	16,25 Curs de limbă spaniolă.	16,25 Curs de limbă spaniolă.	16,25 Curs de limbă franceză.
11,45 Bucuriile muzicii.	20,15 Film artistic: „O singură cale”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.	12,30 De strajă patriei.	19,20 În actualitate: alegerile de la 9 martie!	17,05 Profiluri sonore.	17,20 Tragerea pronoeexpres.	16,25 Curs de limbă franceză.	16,45 Curs de limbă franceză.	16,45 Curs de limbă franceză.	17,05 Reportaj pe glob. Republica Ghana.
13,00 Telex.	21,55 Telejurnal.	13,05 Umor și muzică.	19,35 Arc peste timp. 6 martie '45 — 6 martie '80.	17,20 Tragerea pronoeexpres.	17,30 Corespondenții județeni transmi...	16,45 Curs de limbă franceză.	17,05 Reportaj pe glob. Republica Ghana.	17,15 Viața culturală.	17,15 Viața culturală.
14,00 Woody, ciocănițoarea buclucașă.	19,35 Arc peste timp. 6 martie '45 — 6 martie '80.	14,00 Woody, ciocănițoarea buclucașă.	19,55 La ordinea zilei în economie.	17,45 Itinerare turistice.	18,05 Balada platurilor	16,50 Din țările socialiste.	17,15 Viața culturală.	18,25 La ordinea zilei în economie.	18,25 La ordinea zilei în economie.
● Muzică și poezie.	20,05 Din inimă un cîntec țării.	● Cu aparatul de filmat în campania electorală.	20,05 Din inimă un cîntec țării.	18,05 1001 de seri.	18,05 Balada platurilor	17,15 Almanah pionieresc.	18,25 La ordinea zilei în economie.	18,35 Desene animate „Sindbad marinarul”.	18,35 Desene animate „Sindbad marinarul”.
● Serbările zăpezii. Ediția a II-a 1980.	20,20 Cadrans mondial Roman-foleton: „Primarul din Casterbridge. Episodul 3.”	15,35 Imagini din Maroc — Film documentar.	20,40 Cadrans mondial Roman-foleton: „Primarul din Casterbridge. Episodul 3.”	18,00 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură.	18,30 Revista social-politică TV.	17,40 Tezaur folcloric mehedinișean.	18,35 Forum cetățenesc.	19,00 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.
15,35 Imagini din Maroc — Film documentar.	21,35 Telejurnal.	15,55 Șah: Rubrică realizată și prezentată de maestra internațională Elisabeta Polihroniade.	21,35 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	18,50 1001 de seri.	18,00 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură.	18,50 1001 de seri.	19,20 În actualitate: alegerile de la 9 martie!	19,20 În actualitate: alegerile de la 9 martie!
15,55 Șah: Rubrică realizată și prezentată de maestra internațională Elisabeta Polihroniade.	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	18,50 1001 de seri.	19,00 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,20 În actualitate: alegerile de la 9 martie!	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).
● Campionatele internaționale ale României de tenis de masă — selecțiuni înregistrate de la Arad.	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	18,50 1001 de seri.	19,00 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Arc peste timp. 6 martie '45 — 6 martie '80.	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
16,30 Fotbal: Politehnica Iași — Universitatea Cluj-Napoca. Repri-za a II-a. Transmisune directă de la Iași.	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	19,20 În actualitate: alegerile de la 9 martie!	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
17,35 Film serial: „Linia maritimă Onedin”. Episodul 3.	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	19,35 Arc peste timp. 6 martie '45 — 6 martie '80.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
18,25 În actualitate: alegerile de la 9 martie!	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	19,55 La ordinea zilei în economie.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	20,05 Telescoala. Ciclul: „Mari actori”: Gentelman Jim. Premieră TV.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21,35 Telejurnal.	16,05 Telesport.	21,35 Telejurnal.	19,00 Telejurnal.	21,50 Telejurnal.	18,30 Revista social-politică TV.	19,35 Călătorie prin țara mea (XXI).	20,00 Ora tinereții.	20,00 Ora tinereții.
	21								





# La confluența a două legislaturi

## Tehnici și tehnologii avansate pentru

# Asigurarea cărbunelui

## necesar siderurgiei românești

...Trebuie să facem totul pentru a asigura realizarea, în 1985, a cel puțin 15-16 milioane tone de cărbune! Până în 1990 trebuie să asigurăm din Valea Jiului cel puțin 80 la sută din cărbunele cocsificabil pentru metalurgia din România!

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din Cuvîntarea la marea adunare populară de la Lupeni — 10 august 1979)

### Muncitori, tehnicieni, ingineri din industrie!

Contribuiți cu întreaga voastră capacitate de creație la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, la realizarea cincinalului înainte de termen, la împlinirea exemplară a istoricelor documente ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român!

(Din Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

### Program mobilizator

Sarcina prioritară a minerilor Văii Jiului — de a realiza până la finele cincinalului viitor 15-16 milioane tone de cărbune — se înscrie armonios în politica înțeleaptă promovată de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind ridicarea pe o treaptă calitativ nouă a întregii activități economice și sociale. Între direcțiile de acțiune principale stabilite în acest scop de însăși conducerea de partid, un loc deosebit îl ocupă crearea condițiilor pentru ca producția de cărbune să asigure în proporție de 80 la sută nevoile industriei siderurgice românești, iar minele să fie dotate cu utilaje complexe, moderne, fabricate în bazin și adaptate condițiilor miniere concrete.

Partidul, statul au alocat în acest scop fonduri însemnate de investiții. Materializarea programelor stabilite reprezintă în acest context sarcina cea mai importantă a colectivelor miniere din Valea Jiului, astfel încît creșterile prevăzute la producția de cărbune cocsificabil ale acestui an și viitorul cincinal să fie integral realizate, corespunzător prevederilor cuprinse în directivele Congresului al XII-lea al partidului.



### În viitor, întreaga producție — în scopuri siderurgice

La finele cincinalului trecut, în Valea Jiului a intrat în funcțiune la prepararea din Lupeni, instalația modernizată de imobilare a cărbunelui, dotată cu mașini și utilaje de preparate de înaltă tehnicitate, competitive pe plan mondial, cu randamente și grad de selectivitate ridicate. Aceasta a constituit primul pas al unui program vast care se desăvârșește în acest cincinal și începutul celui viitor privind asigurarea condițiilor de bază necesare pentru ca întreaga producție a minelor Văii Jiului să fie destinată siderurgiei românești. Creșterile și modernizările capacităților de imobilare a cărbunelui din Lupeni, Coroești și Petrița, iar în perspectiva cincinalului următor și cea din Livezeni — vor putea prelucra pentru cocs și semicocs întreaga producție fizică de cărbune extrasă din minele bazinului. De la sub 5 milioane tone cărbune supuse preparării pentru cocs la finele cincinalului trecut, capacitățile acestui an depășesc 11,6 milioane tone, urmînd să sporească pînă în 1982 la 14 000 000 tone și să crească în continuare pe măsura deschiderii de noi cîmpuri miniere.

#### PERSPECTIVE

◆ Adaptarea instalațiilor preparării Coroești — termen de punere în funcțiune: finele semestrului I a.c. — creează posibilitatea preparării în scopuri siderurgice a unui volum anual de cărbune de 4 milioane tone

◆ O altă capacitate de imobilare aflată în preajma punerii în funcțiune — cea de la Petrița — asigură prepararea a peste 2 600 000 tone cărbune pentru semicocs.

◆ În final, la noua preparare din Livezeni, se vor prelucra pentru siderurgia românească 4 700 000 tone de cărbune

◆ Producția de cocs și semicocs planificată a se realiza în 1985 în Valea Jiului va fi de 3,2 ori mai mare decît cea rezultată din preparare în 1975.

### Utilaje de înaltă tehnicitate, adaptate condițiilor de zăcămint

În lumina indicațiilor stabilite la fața locului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitelor de lucru în municipiu, industria constructoare de mașini miniere a Văii Jiului, în a cărei pondere utilajele complexe ocupă un loc central, s-a dezvoltat impetuos. De la capacitatea de 4800 tone utilaje, în 1975, se va ajunge în 1980 la o capacitate de fabricație de 9500 tone utilaje miniere. În prima etapă de dezvoltare s-au extins și pus în funcțiune, la I.U.M.P., hale noi care ocupă 14 000 mp, cu un spor anual de capacitate de 3000 tone. În etapa a II-a de dezvoltare, pînă în 1982, se vor moderniza, extinde sau pune în funcțiune alte 42 hale industriale, cu un spor de capacități de 4500

tone/an. Se înregistrează, totodată, un salt calitativ privind complexitatea utilajelor fabricate — în 1980 se execută la I.U.M.P. cinci tipuri de complexe miniere de susținere și două tipuri de combine de abataj. Concomitent, are loc sporirea capacităților de fabricație a pieselor de schimb și a elementelor de automatizare.

O altă unitate a construcției de mașini din Valea Jiului, I.R.I.U.M.P., asigură la ora actuală adaptarea utilajelor la condițiile concrete de zăcămint, precum și întreaga gamă de lucrări pentru repararea și întreținerea utilajelor miniere complexe. Execută, de asemenea, piese de schimb pentru combine de abataj și de înaintare, pentru complexe mecanizate și agregate de înaltă presiune.

#### PERSPECTIVE

◆ Capacitatea de fabricație a utilajelor miniere complexe a I.U.M.P. va atinge, la finele cincinalului viitor, peste 17 000 tone

◆ În etapa următoare, aici se va asimila fabricația echipamentelor hidraulice ale complexelor mecanizate în abataj

◆ Peste jumătate din cele 139 complexe miniere cu care vor fi dotate întreprinderile miniere în anul 1985 vor fi fabricate în Valea Jiului

◆ I.R.I.U.M.P. va asigura în viitorii ani întregul volum de stilpi hidraulici, de agregate de înaltă presiune, de armături de mină și de plasă pentru susținere, necesare întreprinderilor miniere din bazin.

### Oameni cu o înaltă pregătire profesională, stăpîni ai nollor tehnologii

Dinamica ascendentă a producției de utilaje miniere complexe, a tehnologiilor de imobilare a cărbunelui are la bază și un amplu program de pregătire și perfecționare profesională — cerință viu exprimată, din nou, în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Consfățuire de lucru de la Comitetul Central al Partidului Comunist Român. La întreprinderea de utilaj minier Petroșani, de pildă, s-au calificat în actualul cincinal peste 800 de muncitori. La I.R.I.U.M.P., în toate secțiile întreprinderii, sînt cuprinși, numai în acest an, la cursuri de policalificare 600 de oameni ai muncii. Pînă la finalizarea actualei etape de amplificare și modernizare a întreprinderii — anul 1983 — se vor califica anual între trei și patru sute de

muncitori — meseriași capabili să răspundă la un înalt grad de competență cerințelor impuse de generalizarea în subteran a tehnologiilor miniere de înaltă complexitate. Muncitorii cu înaltă calificare, maeștrii, inginerii și tehnicienii din ambele întreprinderi participă la cursurile de perfecționare a pregătirii organizate de centrele de instruire specializate din Valea Jiului și din țară.

Pentru noile capacități de preparare aflate în preajma punerii în funcțiune, la secțiile I.P.C.V.J., prin instruire la locul de muncă își perfecționează pregătirea sau se policalifică peste 420 muncitori și cadre tehnico-ingineresti. Toți acești oameni se pregătesc pentru a asigura utilizarea mijloacelor tehnice noi intrate în dotare la parametri înalți de funcționalitate.





# Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în unități economice din Capitală

(Urmare din pagina 1)

Prima unitate care a avut cinstea să primească vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost Întreprinderea de mașini-unelte și agregate București de pe platforma 23 August.

Vizita a început prin analiza în fața unor grafice, a indicatorilor economici ai întreprinderii, a modului cum au fost îndeplinite sarcinile acestei unități, reieșite din planul de stat, precum și din indicațiile secretarului general al partidului. S-a arătat că în 1979 colectivul de la I.M.U.A.B. a realizat și depășit toți indicatorii economici, cele mai însemnate creșteri fiind obținute la producția netă, marfă și fizică. Un succes de prestigiu a constituit îndeplinirea, la 25 ianuarie, a prevederilor cincinalului la producția globală și netă. De asemenea, înfăptuind indicațiile date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitelor din 1978, muncitorii întreprinderii au reușit să asimileze o serie de produse noi, de mare complexitate, între care strungul carusel de 16 m unul din importante succese ale specialiștilor și muncitorilor de aici — mașina orizontală de ațezat și frezat A.F.P. — 200, mașina de rectificat interior cu lungimi de până la 3.000 mm, linia automată de prelucrat capete de osii de vagoane etc.

Apreciind aceste rezultate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca, în acest an, întreprinderea să treacă mai rapid la asimilarea și a altor mașini-unelte și agregate de mare complexitate, cum sînt mașina de găurit în coordonate și mașinile de rectificat speciale. S-a subliniat necesitatea de a se acționa cu hotărâre pentru îndeplinirea tuturor prevederilor de plan din acest an, avînd în vedere sarcinile deosebit de importante ce revin colectivului în 1980 și în viitorul cincinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se studieze cu toată atenția valorificarea superioară a materiilor prime și materiale, să se caute toate posibilitățile pentru economisirea metalului și a energiei, lucru de care depinde în mare măsură sporirea eficienței întregii activități. S-a relevat, totodată, importanța tipizării subansamblelor și a sculelor și dispozitivelor în vederea economisirii fazelor de cercetare și proiectare, a creșterii productivității muncii și reducerea consumurilor.

În timpul vizitării unor sectoare au fost prezentate câteva din cele mai recente realizări, între care o creație cu totul deosebită, Centrul de prelucrat capabil să execute 55 de operații.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se intensifice cercetările în această direcție și, de asemenea, să fie asimilate ce-

le mai moderne sisteme cunoscute pe plan mondial.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresîndu-se cadrelor de conducere și muncitorilor prezenți, a spus: Eu vă felicit și vă adresez noi succese. Ați obținut rezultate foarte bune, chiar spectaculoase. Aveți însă un colectiv bun și depinde de dumneavoastră ca să realizați saltul pe care îl cere revoluția tehnico-stiințifică.

Cu deosebită căldură, cu entuziaste manifestări de stimă și dragoste l-au primit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și constructorii de mașini de la marea întreprindere „23 August”.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu factorii de răspundere din conducerea unității, a centralei industriale de profil, cu muncitorii și specialiștii de aici, a început direct în sectoarele de fabricație.

În centrul discuțiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu muncitorii și specialiștii uzinei au stat mai ales rezultatele obținute de acest harnic colectiv în traducerea în viață a sarcinilor pe care secretarul general al partidului le-a formulat, cu prilejul participării sale, anul trecut, la adunarea oamenilor muncii din această unitate.

În secția Mecanică, sînt înfățișate secretarului general al partidului rezultatele obținute pe ansamblul întreprinderii în actualul cincinal, subliniind că unitatea are un aport tot mai mare la înzestrarea tuturor ramurilor economiei naționale cu mașini și utilaje de înaltă tehnicitate. Astfel, în primii patru ani ai cincinalului, unitatea a realizat o depășire la producția globală industrială de 2,4 miliarde lei, fapt care va permite, după datele estimative, ca în jurul datei de 15 iunie 1980 să îndeplinească sarcinile prevăzute pe întregul cincinal și să realizeze până la sfîrșitul anului un spor de producție de circa 3,6 miliarde lei.

Apreciind rezultatele de ansamblu obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat specialiștilor să persevereze în direcția asimilării unor produse de care economia are nevoie pentru a se reduce în continuare volumul importurilor.

În legătură cu noile capacități ce urmează a intra în funcțiune la fabrica de motoare, secretarul general al partidului a recomandat să se aibă în vedere folosirea mai rațională a suprafețelor existente și organizarea în flux continuu a liniilor de fabricație.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra necesității introducerii în construcția de motoare a unor tehnologii moderne, de vîrf, care să asigure creșterea calității produselor și sporirea productivității muncii. Prin intermediul unei expoziții de piese și subansamble

din componența motoarelor, au fost înfățișate unele rezultate ale colaborării dintre producție, cercetare și învățămînt, în direcția mecanizării, asimilării de materiale și produse noi, creșterii parametrilor de funcționare a unor agregate. Apreciind aceste rezultate și indicînd ca cele mai eficiente soluții să fie generalizate cât mai rapid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii Institutului politehnic ca, în timp de un an, să realizeze, împreună cu specialiștii din industrie, o linie modernă de turnătorie, avînd procesul tehnologic complet automatizat, aceasta urmînd să constituie un model pentru acest sector de producție. Cerînd să se accelereze în continuare programul de dezvoltare a familiilor de motoare cu puteri mari, tovarășul Nicolae Ceaușescu a solicitat specialiștilor să aibă în vedere asigurarea de piese de schimb pentru mai buna deservire a beneficiarilor, modernizarea tehnologiilor, perfecționarea metodelor de încercare, realizarea prin forțe proprii a numeroase utilaje și dispozitive care încă se importă.

Vizita, în continuare, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la fabrica de locomotive a coincis cu un moment important din activitatea acestei unități aflat de bine cunoscută la noi și în zeci de țări ale lumii. De pe banda de montaj a plecat în cursă ce-a de-a 4020-a locomotivă fabricată la „23 August”.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost prezentat cel mai mare tip de locomotivă intrat în fabricație — cea de 2400 CP, din care s-a executat recent primul lot de 20 de bucăți. Secretarul general al partidului a urcat în cabina mecanicului, la pupitrul de comandă și a vizitat sala de mașini a locomotivei, primînd explicații în legătură cu caracteristicile tehnice ale acestei complexe mașini. Secretarul general al partidului a indicat să se extindă fabricația noului locomotive de concepție românească, avîndu-se în vedere organizarea fluxurilor de fabricație în așa fel încît să conducă la ridicarea calității, sporirea eficienței și reducerea ciclului de fabricație.

În triajul fabricii de locomotive, tovarășul Nicolae Ceaușescu a putut vedea în stadiu de probă, noul tip de locomotivă, și anume, locomotiva Diesel-electrică de 1500 CP, concepută de Institutul de cercetări, studii și inginerie tehnologică. S-a remarcat faptul că acest nou tip de locomotivă este fabricată după cele mai noi realizări tehnice cunoscute pe plan mondial, ea urmînd să aibă un rol important în programul viitor de dotare a transporturilor feroviare din țara noastră. S-a vizitat în continuare secția de turnătorie de oțel a întreprinderii. Urmărind

cu atenție procesul de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a constatat existența unor deficiențe în organizarea muncii și a fluxului tehnologic, cerînd să se ia toate măsurile ca, în cel mai scurt timp, secția turnătorie să devină un loc de muncă bine organizat, cît mai curat în care fiecare lucrător să muncească cu plăcere. De asemenea, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor să acționeze în continuare pentru extinderea mecanizării și automatizării proceselor de producție și, în general, în vederea îmbunătățirii permanente a condițiilor de muncă din această secție prin perfecționarea sistemelor de aeraj și iluminare.

În încheierea vizitei la „23 August”, conducerea întreprinderii, toți cei prezenți au mulțumit, cu căldură, tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru noua vizită întreprinsă aici, pentru sprijinul permanent acordat în vederea dezvoltării și modernizării acestei complexe unități pentru indicațiile și recomandările primite cu acest prilej.

Următoarea etapă a vizitei — întreprinderea „Republica”.

Muncitorii de aici l-au întâmpinat, ca de fiecare dată, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu bucurie în inimă, cu flori, exprimîndu-l, direct și cald, sentimentele lor de profundă dragoste, de stimă și recunoștință.

Secretarul general al partidului a fost invitat să viziteze uzina de țevi din oțeluri aliate, recent construită. Realizarea acestei noi investiții a fost hotărîta de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru efectuată în februarie 1975, avînd în vedere cerințele economiei naționale și pregătirea, experiența colectivului de muncitori și specialiști de la „Republica”. Concepută pe principii moderne și echipată cu utilaje și instalații de înaltă tehnicitate și productivitate, uzina va produce, în final, 40.000 de tone de țevi din oțeluri inoxidabile înalt aliate și aliate pe an, asigurîndu-se astfel o valorificare superioară a metalului, precum și reducerea importurilor în acest domeniu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat, îndepăroape cu miniștrii și specialiștii prezenți probleme deosebit de însemnate pentru activitatea noii unități, pentru dezvoltarea producției de țevi în general.

Cei prezenți au luat parte la un moment emoționant, cu profunde semnificații în viața întreprinderii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la pupitrul de comandă, a declanșat procesul automat de extruziune — prima fază a fabricării țevii, premieră românească ce se distinge prin calitatea deosebită a execuției. Aceasta a marcat, practic, trecerea de la faza probelor tehnologice la cald la producția industrială. În continuare, secretarul general al partidului a urmărit cu interes fluxul tehnologic de fabricație.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe realizatorii acestei moderne capacități, de înaltă tehnicitate, și a urat colectivului uzinei succes în realizarea unor produse la nivelul cerințelor și exigențelor economiei naționale.

În încheierea vizitei, secretarul general al partidului a recomandat să se acționeze pentru continuarea și adîncirea procesului de diversificare a producției de țevi și trefilate, pentru creșterea producției livrate la export, mai ales a produselor cu prelucrare superioară, de mare valoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat, totodată, ca pentru a doua etapă de dezvoltare a întreprinderii să se caute soluții care să asigure folosirea cît mai economică a suprafețelor existente, pentru sporirea gradului de mecanizare și automatizare, în vederea ridicării productivității muncii pe toate fazele fluxului tehnologic.

Ultimul obiectiv al vizitei de lucru din această zi este Filatura de lină pieptănată. Apreciată atît în țară cît și peste hotare pentru calitatea deosebită a produselor sale, filatura, una din marile unități de acest tip din economia noastră, este o expresie e locventă a continuării tradiției românești în acest domeniu și, deopotrivă, a ritmului în care se dezvoltă industria ușoară.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate produse reprezentative precum și grafice cuprinzînd evoluția principalilor indicatori de plan, a angajamentelor pentru viitorul cincinal. Au fost apoi vizitate pe rînd secțiile de preparație, de filat, de finisaj mecanic,

de sculuit și de recuperare și reciclare a materialelor re folosibile. Secretarul general al partidului i-a fost înfățișat modul gospodăresc în care colectivul filaturii a înțeles să transpună în viață indicațiile date cu prilejul vizitei precedente. Secretarul general al partidului a recomandat factorilor de resort din centrală și miniștrii să se facă și mai mult pe linia valorificării tuturor materiilor recuperabile. Există deja o experiență pozitivă — a apreciat tovarășul Nicolae Ceaușescu — și este necesar să continueți acțiunea, să înființați secții speciale pentru recuperare. Ar fi bine ca experiența de aici să o extindeți și să o generalizați la toată industria țării.

Inconjurat cu dragoste de către filatoare, secretarul general al partidului se interesează de viața și munca lor, urîndu-le succese și multă sănătate. Astfel de dialoguri de o mare omenie au avut loc pe tot parcursul vizitei.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat călduros colectivul de muncă de aici pentru realizările obținute și i-a urat noi succese în muncă, recomandînd conducerii întreprinderii și forurilor tutelare din centrală și miniștrii să ia cele mai eficiente măsuri pentru îmbunătățirea pe mai departe a întregii activități, pentru optimizarea ei, pentru valorificarea superioară a materiei prime și realizarea unor produse de cea mai bună calitate.

Pe fondul manifestărilor de dragoste și prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de puternică hotărîre a oamenilor muncii din Capitala patriei de a transpune în viață hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului, de a întîmpina marele eveniment de la 9 martie cu noi și remarcabile realizări în muncă, a luat sfîrșit vizita de lucru din această zi a secretarului general al partidului la unele obiective economice situate pe platforma industrială de est a municipiului București.

(Agerpres)

## Solemnitatea decorării tovarășului Leonte Răutu cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmînat, joi 28 februarie, într-un cadru festiv, tovarășului Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de conducere, rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu”, Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, conferit prin decret prezidențial, pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului

de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani.

La solemnitatea decorării au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipaș, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Gere, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, Ion Ursu, Richard Winter, Dumitru Popa, Ilie Rădulescu.

În cuvîntul său, tovarășul Leonte Răutu a exprimat conducerii de partid și de stat, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, sentimentele de profundă recunoștință pentru acordarea înaltei distincții.

A luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, care a felicitat, cu căldură pe sărbătorit. Tovarășii din conducerea de partid și de stat l-au felicitat, de asemenea, pe tovarășul Leonte Răutu, urîndu-i multă sănătate, fericire, noi succese în activitatea sa.

**memento**

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Alibi pentru un prieten; Republica: Ora zero; Untrea: Domnul Miliard;

PETRILA: Piedone Africanul, seriile I-II; LONEA: Speranța;

ANINOASA: Nicolas Nickleby; VULCAN: Omul care ne trebuie;

LUPENI — Cultural: Mi-e teamă, seriile I-II; URICANI: În ochii tăi e întreaga lume.

TV

16,00 Telex; 16,05 Telescoală; 16,30 Emisiune în limba germană; 18,25 Tragerea loto;

18,35 La volan; 18,50 1001 de seri; 19,00 Telejurnal;

19,20 În actualitate: pregătirea alegerilor de la 9 martie!

19,30 Anchetă TV: „Cît de posibil este... imposibilul”;

19,55 Film artistic. „Călătorie tăcută”. Premieră pe țară. 21,25 În clocotul vieții și muncii constructive; 21,50 Telejurnal.